

2023·6

15

星期四
癸卯年四月廿八云南日报报业集团出版
国内统一连续出版物号
CN 53-0001
邮发代号:63-1
第26546期
今日8版

习近平向全球人权治理高端论坛致贺信

新华社北京6月14日电 6月14日，国家主席习近平向全球人权治理高端论坛致贺信。

习近平指出，当前，人类又一次站在历史的十字路口，全球人权治理面临严峻挑战。我们主张以安全守护人权，尊重各国主权和领土完整，同走和平发展道路，践行全球安全倡议，为实现人权创造安宁的环境；以发展促进人权，践行全球发展倡议，提高发展的包容性、普惠性和可持续性，以各具特色的现代化之路保障各国人民公平享有人权；以合作推进人权，相互尊重，平等相待，践行全球文明倡议，加强文明交流互鉴，通

过对话凝聚共识，共同推动人权文明发展进步。

习近平强调，中国坚持人民至上，坚持走顺应时代潮流、适合本国国情的人权发展道路，在推进中国式现代化的进程中不断提升人权保障水平，促进人的自由全面发展。中国愿同国际社会一道，践行《维也纳宣言和行动纲领》精神，推动全球人权治理朝着更加公平公正合理包容的方向发展，推动构建人类命运共同体，共建更加美好的世界。

全球人权治理高端论坛由国务院新闻办公室、外交部和国家国际发展合作署共同主办，主题为“平等、合作、发展：

《维也纳宣言和行动纲领》通过30周年与全球人权治理”，14日在北京开幕。

据新华社北京6月14日电 6月14日，全球人权治理高端论坛在北京举办。中共中央政治局委员、中宣部部长李书磊出席开幕式，宣读习近平主席贺信并发表主旨演讲。

中外嘉宾认为，习近平主席的贺信，提出国际人权事业发展和全球人权治理的中国主张，阐明中国落实《维也纳宣言和行动纲领》精神与尊重保障人权的生动实践，对于推进中国人权事业，促进国际人权合作，推动构建人类命运共同体，具有重要的指导和推动作用。

习近平同巴勒斯坦总统阿巴斯举行会谈

新华社北京6月14日电（记者 郑明达）6月14日下午，国家主席习近平在人民大会堂同来华进行国事访问的巴勒斯坦总统阿巴斯举行会谈。两国元首宣布建立中巴战略伙伴关系。

习近平指出，中巴两国是相互信任、彼此支持的好朋友、好伙伴。中国是最早承认巴勒斯坦解放组织和巴勒斯坦国的国家之一，始终坚定支持巴勒斯坦人民恢复民族合法权利的正义事业，推动巴勒斯坦问题早日得到全面、公正、持久解决。中方支持巴勒斯坦成为联合国正式会员国，将继续在多边场合为巴方仗义执言、主持公道，愿继续向巴方提供力所能及的援助，帮助巴方缓解人道主义困难，开展重建。中方愿同巴方以建立战略伙伴关系为契机，继续在彼此核心关切问题上坚定相互支持，全面推进各领域友好合作，深化共建“一带一路”合作，加快中巴自由贸易协定谈判，加强治国理政经验交流，赓续传统友好。

习近平强调，巴勒斯坦问题延宕半个多世纪，给巴勒斯坦人民带来深重苦难，必须尽快还巴勒斯坦以公道。习近平提出三点主张。第一，解决巴勒斯坦问题的根本出路在于建立以1967年边界为基础、以东耶路撒冷为首都、享有完全主权的独立的巴勒斯坦国。第二，巴勒斯坦经济民生需求应该得到保障，国际社会应该加大对巴勒斯坦发展援助和人道主义帮扶。第三，要坚持和谈正确方向，尊重耶路撒冷宗教圣地历史上形成的现状，摒弃争端和挑衅言行，推动召开更大规模、更具权威、更有影响的国际和平会议，为重启和谈创造条件，为帮助巴以两国和平共处作出切实努力。中方愿为巴方实现内部解纷、推动和谈发挥积极作用。

习近平强调，面对世界百年变局和中东地区局势新变化，中方愿同巴勒斯坦等发展中国家加强团结合作，在国际和地区事务中加强配合，推进中阿集体合作，维护发展中国家共同利益和国际公平正义。



6月14日下午，国家主席习近平在北京人民大会堂同来华进行国事访问的巴勒斯坦总统阿巴斯举行会谈。这是会谈前，习近平在人民大会堂北大厅为阿巴斯举行欢迎仪式。

新华社记者 黄敬文 摄

阿巴斯表示，我谨代表巴勒斯坦人民衷心感谢中方长期以来为巴勒斯坦人民恢复民族合法权利正义事业提供的大力支持和无私帮助。中国是巴方信赖的朋友和伙伴。巴方坚定支持中方在核心利益问题上的立场，坚定恪守一个中国原则。巴方愿同中方推进共建“一带一路”，加强各领域合作，推动构建人类命运共同体，不断深化巴中战略伙伴关系。巴方支持习近平主席提出的全球安全倡议、全球发展倡议、全球文明倡议，高度

赞赏中方成功斡旋沙伊对话，感谢中方就早日公正解决巴勒斯坦问题提出多项倡议，巴方相信中方的智慧和公正立场，期待中方为推动巴内部和解以及实现中东地区和平发挥更大作用。

会谈后，两国元首共同在中巴建交35周年纪念首日封上签字，并见证签署经济技术合作协定等多项双边合作文件。

双方发表《中华人民共和国和巴勒斯坦国关于建立战略伙伴关系的联合

声明》。

会谈前，习近平在人民大会堂北大厅为阿巴斯举行欢迎仪式。

阿巴斯抵达时，天安门广场鸣放21响礼炮，礼兵列队致敬。两国元首登上检阅台，军乐团奏中巴两国国歌。阿巴斯在习近平陪同下检阅中国人民解放军仪仗队，并观看分列式。

当晚，习近平在人民大会堂金色大厅为阿巴斯举行欢迎宴会。

王毅、秦刚等参加上述活动。

省委常委会会议传达学习习近平总书记近期重要讲话重要指示批示精神

王宁主持

云南省第二轮第二批生态环境保护督察全面启动

本报讯 为深入贯彻落实习近平生态文明思想，根据《中央生态环境保护督察工作规定》《云南省生态环境保护督察实施办法》，经省委、省政府批准，云南省第二轮第二批生态环境保护督察于2023年6月12日全面启动。组建6个省生态环境保护督察组，分别对文山州、昭通市、怒江州、普洱市、红河州、楚雄州等6个州（市）开展为期约15天的督察进驻工作，具体如下：

第一组：文山州，组长李新平，副组长阿泽新；

第二组：昭通市，组长赵克义，副组长袁国林；

第三组：怒江州，组长郭辉军，副组长李国平；

第四组：普洱市，组长王云昌，副组长曹永恒；

第五组：红河州，组长赵祖平，副组长杨永宏；

第六组：楚雄州，组长杨杰，副组长孙凤智。

督察组重点督察地方党委、政府贯彻落实习近平生态文明思想情况，贯彻落实党中央、国务院关于生态环境保护督察实施办法》要求。

扫描二维码
下载客户端

为您导读

从中华文明统一性
看中华民族的凝聚力
——中华文明的突出特性
系列述评之四

见第四版

亚运会火种采集仪式
今日举行
亚运场馆完成赛事功能验收

见第四版

今年我省“法考”
有新变化

今日起开始报名，新增
国际法、司法鉴定学专业

见第二版

全省工业发展质量效益明显提升

投资持续保持高速增长态势

新时代 新征程 新伟业

本报讯（记者 胡晓蓉）6月14日，省政府新闻办举行“开好局、强信心、促发展——贯彻落实党的二十大精神”系列新闻发布会，省工业和信息化厅专场发布会。省工信厅相关负责人就我省全面贯彻落实党的二十大精神，锚定“3815”战略发展目标，深入推进产业强省战略，大抓产业、主攻工业，全省工业和信息化高质量发展取得的新突破进行全面深入介绍和解读。

2022年，全省规模以上工业增加值同比增长7.7%，增速居全国第5位，位居第一梯队，全部工业对全省经济增长的贡献率达31.9%；今年1至4月，全省规模以上工业增加值同比增长4.2%，高于全国0.6个百分点。工业经济规模不断扩大，全省全部工业增加值继2021年突破6000亿元大关后，2022年再次突破7000亿元大关，达到7197亿元。

以高质量投资推动工业高质量发展，工业投资创历史新高。2022年，全省工业投资全年保持高速增长态势，屡创新高，总量跃上新的千亿台阶，同比增长48.8%，居全国第二，占全省固定资产投资比重达21.2%，对全省投资增长的贡献率达到98%，成为全省投资总量最大、占比第一的重点行业。今年1至4月，工业投资继续保持高速增长态势，同比增长37%，排全国第4位，占全省固定资产投资比重达25.8%，持续保持全省工业投资总量第一、增速第一的领跑优势。

聚焦工业和信息化高质量发展，工信系统抓实产业链优化提升，推动传统产业改造升级和战略性新兴产业培育壮大，全省工业发展质量和效益不断提升。经营主体实现量质齐升，具有比较优势的产业突飞猛进，项目建设呈现厚积薄发态势，承接产业转移

有力有序，民营经济增加值占GDP比重实现历史性突破，园区经济取得新进展，数字化转型进一步加速。

2022年，全省园区工业总产值超16.6万亿元，同比增长15.4%。今年1至4月，全省园区实现规模以上工业总产值4806.7亿元，占全省规模以上工业总产值比重达76%，园区作为工业发展的载体和平台作用进一步凸显。

省工信厅相关负责人表示，工信系统将深入贯彻党的二十大精神，落实落细“3815”战略发展目标，把资源经济、口岸经济、园区经济作为抓产业的重要方法和路径，紧扣工业经济发展目标，以坚定的决心、有力的举措，务实的作风全力抓实各项工作任务，加快推动制造业高端化、智能化、绿色化发展，不断筑牢工业高质量发展的根基。

云集一端
报览天下

